

NEPÉRTSÉGVÉNYEK

NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
évre 1 K 80 f.	évre 3 K.
évre 3 K 60 f.	évre 6 K.
évre 7 K 20 f.	évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Harc a vallásoktatás körül.

A Somogyi-Zigány cég nem nyugszik, nem ér a bőrébe. Miután látták, hogy az aprílis bolond határozat, mit a budapesti tanítók egy részével meghoztattak, senkinek sem imponál, mult szombaton nagyobb agyukat sütötték el a régi képviselőház üléstermében. Apáthy István, kolozsvári szabadkőműves egyetemi tanár, ki úgy látszik, minden lében kész kanál lenni, csak beszéljenek róla és Agoston Péter, a nagyváradi kath. jogakadémia tanára (igazán érdekes „katholikus” tanár ő és érdekes katolikusok vagyunk mi!) no meg persze a derék Somogyi Béla (kivel a fehérváriak az emlekezéles vásártéri négyülésszen zsebredtáskát a katekizmust) szónokoltak.

Apáthy a magyar honhazát féltette a katekizmus iskolai tanításától (mert hát ő nagymagyar); Agostonnak arra az egyházi vagyonra fáj a foga, amelyből a fizetést húzza, Somogyi Béla meg — no, mi lehetett tőle — határozati javaslatokat fogadtatott el az „Új Korszak” tudományos cikkeitől megokosodott pár száz budapesti tanítóval meg a Népszava emlőin nevelődött ugyanannyi munkással, (mert hát ezek igen értenek a vallás és pedagógia ügyéhez!)

Egyéb baj nem történt. Nem is fog történni.

Hanem azért nem ért, ha kissé belenézünk ennek a szabadkőműves-szociáldemokrata szövetségének a kártyáiba.

Tudjuk, hogy a kilencvenes évek egyházpolitikája tisztára azért került a forumra és szentesítés alá, hogy az akkor már erősen megrokkant régi liberális pártot galvanizálja. Ugy látjuk, ilyenforma gondolatsettenkedik most a hitoktatás kérdése mögött is.

áll az ország közvéleménye előtt. Hát persze, hogy elkelnő mind-egyiknek egy kis életelixír, egy kis kulturharc, az iskolák és a szekularizáció körül. Hőce is lenne, meg egy kis pénzmag is jutna. A munkások már nem győzik vezéreik nagyuri passzióinak financirozását.

Az 1913. év gazdaságilag páratlanul állóan rossz volt. De annál jobb gsejtjük volt a szervezett szociálisták vezetőinek! Ok eldicsőkedhetnek azzal, hogy az 1913 évben, január 1-től decem-ber 31-ig 2,493 496-99 koronát vasaltak be; ennyi összeget préselték ki a munkások keres-ményeiből.

Kiadásuk is milliókra ragott, mely 2 537.831.71 koronát tett ki. A segélyek a következő táblékből állottak:

Munkanélküli segély, a bevételék negyedrésze, azaz 686.888-11 K, 598.841.16 K, különféle-segélyek címén lett elszámolva, e két tétel tehát összesen 1.285.687-27 K, azaz a bevétel összegének csakik fele ment el segélyekre, míg a másik fele nagy összegben a következő tételek foglaltak helyet: Szaklap 181.780.43 K, lak-bér 178.819-71 K, kezelési költ-ség 264.705-88 K, (tehát majdnem 104-a a horribilis bevételnek), agitációra 108.644-12 K stb. Hogy a kezelési költség ne legyen égbekiáltóan nagy, csináltak egy külön kiadási tételt irodai kiadá-sok címe alatt 85.346-52 K sz-szeggel és a lakbérnél további 33.349-66 K mutatnak ki lakás-fenntartási címen. Azon nem csodálkozunk, hogy a rossz év dacára is jutott mulatságokra 31.798-68 K, hisz könnyű pénz-zel könnyű a bánásmód is! Hej, ha ezt a nagy összeget tényleg szegény munkanélkülieknek ad-ták volna, hány könnyet lehetett volna elfojtani!? Hja, de nem azért urak az urak, hogy mulat-ságokról ne gondoskodjanak! Mit nekik a szegény munkanél-küliek sorsa, ha arról van szó, hogy mulathassanak!

Kiadtak még 343.911-78 K. ingatlan, törlesztés és egyébre, de hogy mi volt és hogy mennyi volt az egyéb! — azt csak képzelní, de tudni nem lehet, vagy talán ném szabad a nyil-vánosságának.

Igy áll a szociáldemokraták büdösége. De vannak ott más bajok is. Egyik (tavalyi) közgyű-lésükön hallottuk elvtársak szá-jából a következő kijelentéseket:

„Deák Miksa budapesti elvtárs konstatálta, hogy a Népszavánál rossz a gazdálkodás. Tavaly 80.000 K volt a kiadóhivatal kiadása, az idén 97.000 K, a szerkesztőségé ta-valy 47.000 K, most 87.000 K. Ezt nem lehet megérteni. Tavai a kül-munkatársak díjazása 7000 K, most 17.000 K.

Forgács Dezső szabadkai elvtárs szerint a Népszava Olv-sótárát nem lehet a proletárcsalád szellemi tá-plálékul odadni, mert ez bordély-irodalom, ide degenerált ifjak irtál-nak s talán az ő polgári családjuk-ban megjárja az irodalom ez a faj-tája, de nem való a munkásoknak.

Mattasits Géza (Budapest) elvtárs ezeket mondotta a kongresszuson:

A Népszava tömördek pénzbe ke-rül. A szépirodalmi rész kritikan-aluli. Nem alkalmazkodik az olvasói irányához. Tessék épkezláb monda-tokat írni, magyarul, érthetően, hogy megérthesse a munkás. A Népszava nem arra való, hogy énegyütt fiatal-sémberek vagy szikkadt együ-bácsik kísérleti helye legyen, hanem tessék a munkásság értelmi színvonalára fölemelni.

A felszólalások nem mai kelet-ték, de a helyzet ma az akkori-nál is rosszabb!

Most ezt a kompiánt akarja belefogni a magyarországi sza-badkőművesség a maga rozszant szekerébe.

S teszi ezt akkor, mikor az olasz szocialista pártok anconai kongresszusa épen a napokban mutatott ajtót a náluk tolakodó szabadkőműveseknek. Huszon-két és félezer szavazattal két-ezer ellenében kimondották, hogy a szabadkőműves barát-ságból, egyebektől eltekintve, azért sem kérnek, mert annak befolyását az ifjuság mórdis irányszatára veszélyesnek tartják.

S teszi ezt akkor, mikor már a francia állami tanítók is eső-mőr kapnak azoktól az állapo-toktól, melyekben a laikus is-kolák vergődnek.

A párisi „Institutneur Français” című folyóiratban, mely az állami tanítók egyesületének egyik köz-lönye, a mult lapokban nagyon érdekes visszajállantás történt az iskola laicizálásának történe-

tére. Ez a visszajállantás tulajdon-képpen nem más, mint annak az óhajjának a kifejezésre jutta-tása, hogy adják meg Istennek az állami iskolában ismét az Ót megillető helyet.

A közlemény írója, aki maga is állami tanító és máskülönben a laikus iskolának híve és nem akar tudni semmit sem az u. n. szabad iskoláról, többek között a következőket írja:

„Mivel hosszú évek óta a tanító azt hitte, hogy neki tiltva van tanítványait az Istenrel szemben való kötelességekre tanítani, magának a Kant-féle rendszernek az alapja is összeomlott. Csak szölamok és tar-talom nélkül való szavak szövedéke marad, amely nem hagy hátra semmi nyomot sem a gyermekek agyában és nem gyakorlati semmi-nemű befolyást érkelelci magatartá-súkra.

— Teljes átálakításra van szük-ség, ha azt akarjuk, hogy az iskola a társadalomra érkelelci befolyást gyakoroljon. Nem akarjuk, hogy Isten nevé minden iskolakönyvből rendszeresen töröljék és többé-kevésbbé értelmellen körülírásokkal helyettesítsék. Nem akarjuk többé, hogy mikor a tanító azt az előadás folyamán egyszer, sajnos (!!) vé-letlenül kiejti, kénytelen legyen el-pírulni és hamar keresztül síklani felte. Ne akarjuk többé, hogy a gyermek k, midőn a vallás, pap templom, székesegyház stb. szava-kat hallják, gúnyos arcot mutassa-nak vagy zavarba jöjjenek. Nem akarjuk többé, hogy a tanítók, mi-dőn a vallásokról kell beszéljök, kénytelenek legyenek megjegyezni, hogy ezek elavult babonák, melyek el fognak tűnni.

Az isteninek fogalmát, melyet már-már teljesen elvesztünk, amely nélkül azonban élnünk nem lehet, az állami iskolában ismertetni kell. Nem szomorú dolog-e, ha arra gon-dolok, hogy Franciaország annyi gyermeke ki van téve az élet vé-ltelenségnek, anélkül, hogy valaha Istenről beszéltek volna nekik, szel-lemüket az égi horizont felé irányí-tották volna? Nagy többségük álla-tias, vagy gépszertü életre van kár-hozhatóva. Ne beszéljetele ezekkel a gyermekekkel szemben kötelesség-vel, de csak jogaitak akarják ér-vényesíteni. Ne beszéljetele nekik ál-dozatokról, de csak éneveletek akar-nak. Az érkelelci melyik tekintélyen-ek nevében akarjátok őket ismét a helyes útra visszaterelni? Az isten-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.
Nagy választék ággy és asztalneműk, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rek, törülközők, szönyegek stb.
olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Női félcipő fekete amerikai fűzős és gomboos
7.50, 9, 10, 11 kor.
Női félcipő sárga bagaria. Legujabb formákban
12.50, 15, 16.50, 18.50

GIRARDI
szalmakalapok
2.50, 3, 4,
5.—, 6—12.
TELEFON 136.

Divatós Panama kalapok
5, 8, 10, 15—20 kor.
Leányka díszített és flu szalma-
kalapok
1, 1.60, 2, 3—6 kor.

NYÜLSZÖR
és nemezkalapok
2.50, 3.20, 4,
5, 6—11.
TELEFON 136.

Férfi félcipő fekete sev-
ró minden formában
11, 14, 17—20 kor.
Férfi félcipő sárga bagaria amerikai formában
13, 18.50, 18.50, 20.50

Feltűnő olcsó árakon. **KNAZOVITZKY** divataruházában.

*gondolaton kívül az egyedüli éru,
mely némiképpen hat, még a cse-
dör... és elég gyenge éru. És
később fenyegetőleg növekszik az er-
kölcseleenség ária...*

A laikus iskola egyik bensőséges ismerőjének ezekben a megindító panaszaiban egyúttal rettentés vad rejlik azokkal szemben, akik okai annak, hogy az általam iskolában el van tiltva Isten neve. Egész nemzedékeket fosztottak meg benső értékeiktől és számtalan gyermeket szolgáltatottak ki a pusztulásnak. A laikus iskola folyóiratában megjelent ez a kiáltás Isten után szintén azokhoz a jelenségekhez tartozik, melyek azt mutatják, hogy Franciaországban csakugyan kezdődik a vallásos renaissance.

S nálunk most akar néhány száz meghibbant agyú vagy gonoszlelkű ember kulturharcot provokálni ilyen külföldön elkopott s kiabradalásra váró számár ideáért!

Állunk elébe!

Sigma

H I R E K.

— Eljegyzés. Paragh József barosi d. v. tisztviselő eljegyzte Schögl Irmskát, Schögl József székesfehérvári d. v. állomási pályamester szép és kedves leányát.

— Vizvezeték. A vízvezetéki szivattyutelep gépberendezésének felülvizsgálását a hó 8-án tartja meg ez erre delegált bizottság, mely a polgármester elnöksége alatt Havranek Antal, Pénzes Imre, Rauscher Béla bizottsági tagokból és Varga Elemér, Gelb Adolf, László Pál mérnökökből áll.

— Geológiai tanulmány. A budapesti József kir. műegyetemnek mintegy 70 hallgatója néhány tanár vezetésével vasárnap Velencén jártak és a környéki hegyek geológiai alakulatait tanulmányozták. A tanulmányozás után igen jól érezték magukat a faluban.

— Lóvizsgálat. Mint hogy a folyó évi április hó 16 és 17-én tartott lóvizsgálat alkalmával számos ló elővezetve nem volt s mivel egészségügyi szempontból is szükséges, hogy a város lóállománya évenként legalább egyszer megvizsgáltsék, azért kivételesen folyó évi május hó 12-én reggel 7 órakor az állatvásári cédulához elől póllóvizsgálatot rendeltek el. Felkivom tehát mindazokat az állattulajdonosokat, kik lovaikat (szamáé öszvére) a rendes vizsgálatkor nem vezették elő,

vagy állatorvos által költő is igazoltan nem vizsgáltatták meg, hogy azokat pontosan a jelzett időben és helyen elővezetni annál is inkább el ne mulasszák, mivel ezen mulasztásokat a 1888 évi VII. tcz. 150 § alapján szigorúan meg fogom torolni. Székesfehérvári 1914 május 2. Súly rendőrfőkapitány.

— Májusi fagy. Lóvasberényből is nagy fagykárt jelent tudósítónk s ott a májusi fagy szomorú pusztítását kétszeres térdalattal nézik azok a szőlősgazdák, akik a fagyasztási adóberlével kiegészítik. Vannak akik 30—40 kor. évi bérösszeg fizetésére kötelezték magukat s most a fagy az utolsó szálig elpusztította szőlőreményüket. Ezek aztán kérdezik, mi az igazságosság a régi, elavult fagyasztási adórendszerben mikor kerül már egyszer annak revíziójára is a sor? A tavalyi 1600 hektóliter borterméssel szemben a fagy pusztítása után legfeljebb 600 hektóliter bortermés várható, tehát a fagyokozta kár kb. 1000 hl.



A hármas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszebbet, legjobbat, legolcsóbbat.

Megállapítás. Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltöny gyapjú szövetek, csikos nadrág és divatmellények, gyermekek és felnőttek részére mosható ruhavásznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztüm kelmék az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos postókereskedés. Gyapjú szövet maradványok métere 3, 4, 5 korona.

— Nem lesz ságarack. Nemcsak a szőlők, hanem mind újabbban értesülünk, a gyümölcsök is annyira elfogytak, hogy jó sárgabarack termésre egyáltalán nem számíthatunk.

— A lovak közé bukott. Szabó István helybeli lakos tegnap délelőtt a Nádor utcán kocsjáról a lovak közé bukott. Nagyobb baja nem történt, mert a lovakat gyorsan megállították. Szabó a saját lábán tudott bemenni a rendőrségre, ahova a rendőrszerm kihallgatás végett előállította.

Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekint meg a Deutsch Manó és Fia árúházában eladásra kerülő blúz, pongyola, alj, kosztüm, flú, leánykaruha és felöltő ujdonságokat.

— Öt kocsi elgány. Hatalmas elgány karaván vesztegelt tegnap déltájban a szépen parkirozott Megyeház téren. Csendőrkök fogták el őket a fehérvári járás déli részében, mert igen sok gyanú merült fel ellenük. Az öt kocsin levő, mintegy 60 tegi karavánt behozták a helybeli főtisztviselői hivatalba, ahol irásajkát átnézik s kikutatják, hogy rícsenjek-e körözve valami büntény miatt.

Különös nagyon, hogy az uri közönség előszeretettel sétál a Nádor-utca felső részén, de ezen nem csodálkozunk akkor, ha meglátjuk „Vermes cég” kirakatait, melyek szobnól-szebb divatujdonságokkal szórakoztatják hölgyeinket.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTKOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávé keverékei utolérhetően! Saját villamos kávényagpörköldé! Telefon 250.

Fehérváson- és tenniszcipők, elegáns új formákban kor. 5-50. Angol szandálók a legtartósabb kivitelben, feltűnő olcsóárak mellett Knazovitzky divataruházában. Telefon 163.

K. 120 K.
1 kg. SPARGA
Gebauer Testvérknél.
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

Makulaturpapír eladó a szerkesztőségben. Szent István tér-1.

Ingyen kap

1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9.
SZÉKESFEHÉRVÁR.

A költőzködési negyedben ágy és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédülőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehol olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Sport.

F. hó 10-én d. u. 4 és 5 órakor
U. R. A. K. I. — Sz. T. C. I.
Tribünjegy 60 fillér, álló-
jegy 20 fillér.

Az ujoncverseny. Sokat ártott az idő az Sz. T. C. vasárnapi ujoncversenyének, kis számú közönség nézte végig a jól rendezett versenyt. Kezdő atléták indultak nem érhetek el jó eredményeket, mindazonáltal az indulók nagy száma sportéletünk fejlődésének jele. A verseny a közép- és hosszútávutások kivételével az Sz. T. C. focilistái dominálták az előbb említett számokban az Egyet rés futói győztek.

Az atlétikai verseny után az Sz. T. C. I. játsoit az Sz. T. C. II. ellen. A II. csapat 6 jól és egy kapus előnyt kapott. A mérkőzés 8:2 arányban végződött, az I. 8, II. 2 gólt rugott. Az eredménnyel mindkét csapat meg lehet elégedve.

Fülöp József az Sz. T. C. kiváló futója, a M. A. C. 1500 méteres hendikep versenyén nagyon jó idő alatt Marschalkó sr. mögött 3 méterrel aharmadik helyre került.

Bajnoki mérkőzés (Pécs) pécsi A. C. — székesfehérvári D. V. 6:0. Félidő 2:0.

A lövöldési eredmények. Fegyver pont célábla: I. díj 4 es Havranek Antal. II. és III. díj nem adatott ki. Pisztoly pont célábla: I. díj dr. Krausz Zsigmond 5 II. díj Vida István 5. II. díj Pánn István 4. Pisztoly kör célábla: I. díj Vida István. II. és III. díj nem adatott ki.

SZINHÁZ.

Florette és Patápon. Szokatlan nagy érdeklődés nyilvánul meg az Apolló szerdai és csütörtöki előadásai iránt, amikor Hennekin és Weber pompás vígjátéka a Florette és Patápon kerül bemutatásra. Az Apolló igazgatója dacára, hogy óriási anyagi áldozatok árán szerezte meg az egész estét betöltő filmet, rendes helyárák mellett mutatja be, így akarván meghálálni a közönség érdeklődését. Nem érdektelen azonban megfigyelni a közönség hangulatváltozását, mint azelőtt a drámákat: szerette, most a vígjátékokért rajong. Az előadások ugy szerdán, mint csütörtökön 7- és 9 órakor kezdődnek. Jegyek már most válthatók.

Érdeklődjék

NOFITZER

szandáljai és fehér női vászoncipői iránt,

TELEFON 49.

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

Figyeljen címünkre. Mert nemcsak szörmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANGZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

Májfoltok, szepjők, s minden-arc a tisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fentti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges-ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prievvel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

Akar Ön nevetni?

Ugy nézze meg
Hennephin és Weber
6 felvonásos vígjátékát

FLORETTE

és

PATAPONT

szerdán és csütörtökön,
május 6 és 7-ikén: az

az

APOLLÓBAN

Helyárak rendesek.

Fűzetjegyek érvényesek.

Előadások kezdete 7 és 9
órákor.

HAJ fonato, turbánt krep-
pel, netzet igen ol-
csón haphat, Arany Nándornál Hal-
tő 9. Kihúzott haját vesz, vagy ké-
szít belőle hajfonatot szép kivitel-
ben már 2 kor, 40 fillértől. Ugyan-
olt tanuló felvétik.

**Dr. Komendovits Gyula ügy-
véd irodáját Megyeház-utca 23
uész alatt (Havranek ház)
megnyitotta.**

NYILTTÉR.*)

Tisztelettel értesitem a n. é.
közönséget és n. b. vevőimet,
hogy műhelyemet Palotai-utca
12. sz. alá helyeztem át. To-
vábbá szíves pártfogásukat kér-
ve teljes tisztelettel

Márton Károly,
kárpitós és paplankészítő.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal
felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetmény.

Dr. Nosz Gyula székesfehérvári kir. közjegyző hivatalos helyiségét folyó évi május hó 3-ától a Jókai-utcából a Nádor- és Rózsa-utca sarkán lévő Vaymár-féle házba (szemben a Zircziek templomával) helyezte át.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, fel-
tétlenül hirdesse az apróhirdetése-
ben. Az eredmény biztos.

Kempis „Krisztus követése” dr.
Platz Bonifác fordításában, továbbá
a legszebb imakönyvek (örökimá-
dás, mindennapi lelkikönyv, Jezu-
som örömm stb.) kaphatók Hor-
váthné és Rónainé papírkereskedé-
sében, Kossuth-u. 15.

Mindennemű kárpitómunkát, uat
és átdolgozásokat háznál is, legju-
tányosabban, felelőség mellett ké-
szít Márton Károly Hallér 17.

Szíves figyelem! Mindennemű
kárpitós és díszítő munkát jutányo-
san és szakszerűen vállal háznál
és házon kívül Turner Imre kárpi-
tos. Műhely Lakatos-u. 1. Bőrbu-
torok festését, javítását, feldolgo-
zását jutányosan eszközözi.

Dajkaleány, ki takarításnál is
használható, alkalmazást nyerhet
Megyeház-utca 15.

Néhány kocsira való trágya eladó
Széchenyi-u. 26.

Egy csinos butorozott utcai szoba
legénylakással együtt vagy anélkül
május 15-ére kiadó Kégl György-
nca 6. szám.

Kétszobás udvari lakás a hozzá-
tartozó mellékhelyiségekkel együtt
aug. hó 1-re kiadó. Népsegélyző-
egylet, Kossuth u. 3.

A helybeli kir. javítóintézethez
május hó 15-i belépésre egy főzőnő
és egy konyhaleány kerestetik. A
bár meggyezés szerint. Jelentkezni
lehet mindennap reggel 10 óráig.

Keresek egy kerti padot megvé-
telre. Cim a kiadóban.

Selym-utca 20. számú ház sza-
badkézből eladó. — Tudakozódni
ugyanott lehet.

Benzin motor 45 lóerős stabil és
egy gyorsforgó eladó Kümmel
mechanikusnál Kert-utca 47.

Házlebontásból eredő anyag ugy
mint, tetőcserep, tetőfő, ajtó, ablak
stb. eladók. Bővebbet a helyszínen
Szent István és Petőfi-utca sarkok.

Egy csinosan butorozott utcai
szoba kiadó. Malom-u. 12. sz. a.
Ugyanott állító is kiadó.

Királykut utca 2 sz. a. 1 szobás
udvari lakás mellékhelyiségekkel
együtt augusztus 1-ére kiadó.

Uradalomban, vagy bármily mű-
helyben Székesfehérvár, vagy Fejér-
megye területén, esetleg cséplésre
ajánkozik szakképzett gépész. Cim
a kiadóhivatalban.

Faragott keményfa forgács 2 K
métermázsaja, nagyobb mennyisé-
get házhoz szállítok. Somogyi Já-
nos Kádár Széchenyi-u. 64. sz.

Uraságl szakácsnő ajánkozik ki-
segíteni, vagy bejárni házakhoz.
Kissné Rác u. 43.

Szakképzett gépész cséplés és ja-
vítást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Műhelyeknek való helyiségek Szé-
chenyi-u. 19. szám alatt kiadó.

Egy éltesebb megános urnőhöz
kerestetik egy jólkötő nő, ki neki
a háztartásban segédkezik. Cim
Horváthné és Rónainé papírkeres-
kedésében.

Ügyes varrónők és tanuló lányok
felvétetnek Varga István nő divat-
termében.

Egy jó családból való 14—15 éves
iparos lányka kerestetik Budapestre
gyermektelen házaspárhoz. Ha
ügyes, jövője is biztosítatik. Cim
Horváthné és Rónainé papírkeres-
kedésében.

Só pince-utca 17. sz. a. egy fun-
dus eladó.

Pirosalma u. 2 sz. alatt egy istá-
lító 4 lóra legényszobával kiadó.
Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet
Csonka-u. 6. sz. alatt.

Tavaszi líptal juhúró garantált
tisztá juhtejtermék létező legenyhébb
ára kilogrammonként 2 kor. Kapható
Arany Gyula fűszertüzletében. Budai-
ut 23.

Két kétszobás lakás előszoba és
fürdőszobával aronnal kiadó. Gyü-
mölcs-utca 29. sz. a.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészt
tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor.
40 fillért kapható a Székesfehérvári
Hitelszövetkezet fűrésztüzletén,
Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Egy földszintes, jókarban lévő
cserepzsindes ház, öt szobával és
két konyhával kedvező feltételek
melletti. Keseta János-utca 7.
szám a. ut. Bővebbet ugyanott.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos
árban kaphatók Róth lakab tűzifa,
közén és szerszám fakereskedésé-
ben Széchenyi u. 8/a. Telefon szám
278. Ugyanott 3 drb. vasrostély,
mely alkalmas szén és kavicsros-
tálishoz, valamint ablakvédőül,
eladó.

Zamoly-utca 14. számú ház sza-
badkézből eladó.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabad-
kézből eladó.

Igen jókarban lévő, alig használt
kittűnő hangu cimbalom és egy
garnitúra szalonbutor jutányos áron
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Ágyl Dezso-utca 5. számmal egy
száz □-öses házhely eladó. Tuda-
kozódni lehet ugyanott.

ÚJONAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT

FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHAZ

„A SZERCSÉNHEZ.”

Nagy választék, rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

VERMES

Telefon 178.

diszujdonságai, himzés és csipke
alkalmi vételár és választék
tekintetében **egyedül** álló és
feltűnést keltő.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Május hó 5—6-án
(Kedd-ön szardán.)

Ezuttal 2 schlager kerül színi:

„Gyurkovits leányok“

fenomenális kacagató vig-játék 2 felvonásban.

„KELLY A DETECTIV“

dráma 3 részben. Izgalmas hajszá életre-halálra a szá-guldó közlekedési igénybe-vételével.

3 FÓTKÉP 3
1. A tigris, életkép.
2. Misi kirándulása.
3. A Laue folyó.

Mindkét napon egy előadás este fél 9 órakor.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

Fogakat és fogorokát a leg-újabb eljárás szer-int készít KOVÁCS DEZSŐ Bass-u. 1. Geb-hard-ház. Telefon: 233

Női divatterem ! áthelyezés !

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, miszerint József-utca 8. sz. alatt lévő

ANGOL és FRANCIA

NŐI DIVATTERMEMET

Nagy Sándor (Sas) u. II. sz. alá helyeztem át.

Elvállalom az összes női ruhák legújabb angol és francia divat szerint, ugyszintén női bunda, valamint mindenféle női sport öltönyök, kosztümök, blousok, pongyolák, gyermekkabátok stb. legúj-tányosabb árak mellett pon-tos elkészítést.

A n. é. hölgyközönség szives pártolását kérve kiváló tisztelettel:

Pajorné Fekete Anna.

Valódi brünni szövetek

az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény	7 kor.
3-10 m.-hosszú	10 kor.
teljes férfiruhához	15 kor.
(háti, hátról, és mellől)	17 kor.
elégendő, csak	20 kor.

Egy szelvény félre szalonruhához 20.— K-ot, szelvény félhosszúval, turisztólóval, szelvénykam-raral, női kosztüm szöveteit stb. gyári árakon kiki, mint megkötés és szelvény megkötés-mentes postagyári rátkár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és barmentes.

Az előnyök a melyeket a magánvétel évez, ha szelvénykötésű követően Siegel-Imhof cég-vel, a gyári piacra rendelni, igen jóté-mények. Szabott, legújabb árak. Orsiai vállalkozók. Minták, legyimes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévként örvendezett

Jókai-utca/2. szám alatti KÁRPITOS MŰHELYT

Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai napról fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri

tisztelettel
SZABADY JENŐ
karpitos és diszító.

T. C.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán a modern kor követelmé-nyeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ és MÁZOLÓ MŰHELYT

nyitottam. — Elvállalom: modern és izléses díszfestést a meg-adott terv, valamint sajtóterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolás és valamint a legújabb anyag és olajmassza dolgokat, a legúj-tányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlv magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**

Kitüntetve ezüst és bronz-okmánnyal.

festő és mázoló,
Székesfehérvár,
Vásár tér 34.

! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női
! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.

Blúzudonságok

! potom áron !

Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 319.

TELEFON 319.

MAGYAR KIRÁLY szálloda.

étterem és kávéház teljesen átalakítva és berendezve áll a nagyérdemű hely-beli és vidéki közönség rendelkezésére.

Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás. Tiszta és jutányos szobák.

Különös súlyt fektetek konyhámra. Állandóan — csopaki és öreghegyi borok. —

A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át szerzett tapasztalataimat óhajtom itt is érvénye-síteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek is megfelelek. A nagyérdemű közönség támo-gatását kérve maradtam tisztelettel

Kaszás Lajos

szállodatulajdonos és vendéglős.

Esténként elsőrendű zene.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ :: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűg állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árulival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédtő-, szalon- és őrlemborok stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű földi szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 2332 KÖSSZÉ-U. 11.